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S blížícím se koncem projektu uspořádaly všechny partnerské
země své národní konference, aby prezentovaly výsledky projektu
STAY, sdílely poznatky ze svých regionálních odvětví
agroturistiky a zapojily místní zúčastněné strany do diskusí o
diverzifikaci venkova, vzdělávání a inovacích. V období od září do
října 2025 se ve Španělsku, České republice, Portugalsku,
Slovinsku a Itálii konaly konference, kterých se zúčastnili
zemědělci, poradci, odborné školy, veřejné orgány, podnikatelé,
studenti a organizace pro rozvoj venkova. Níže naleznete shrnutí
klíčových sdělení, diskusí a výsledků hodnocení z každé země.
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Španělsko – Jaén
Španělská národní konference s názvem „Může být Jaén
agroturistickou destinací?“ se konala 15. října 2025 v sále Virgen
del Carmen v nemocnici Antiguo Hospital San Juan de Dios. Sešli
se na ní farmáři, akademici, odborníci na odborné vzdělávání,
venkovská sdružení, podnikatelé v oblasti agroturistiky a zástupci
andaluské regionální vlády a provinční rady Jaén. Program
kombinoval institucionální prezentace s kulatým stolem
odborníků zaměřeným na potenciál agroturistiky v provincii.
Účastníci vyjádřili silný zájem o agroturistiku jako nástroj
diverzifikace a rozvoje venkova, ale také zdůraznili potřebu
jasnější legislativy a jednotnější definice agroturistiky ve
Španělsku. Mnozí z nich poznamenali, že školení je nezbytné,
protože agroturistika vyžaduje dovednosti, které se liší od
tradičního zemědělství. Školící materiály STAY byly všeobecně
uznávány jako jedinečné, komplexní a vysoce relevantní.
Výsledky hodnocení byly velmi pozitivní: většina respondentů
hodnotila přístup projektu jako vysoce inovativní a uvedla, že by
materiály STAY doporučila kolegům.
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Česká republika – Únanov
Česká národní akce se konala 3. září 2025 na Farmě Markových v
Únanově. Byla uspořádána jako součást velkého každoročního
festivalu dožínek pořádaného ASZ ČR, což projektovému týmu
umožnilo oslovit široké venkovské publikum. Konferenční část,
které se zúčastnilo 25 účastníků, byla doplněna širším šířením
propagačních materiálů pro přibližně 200 návštěvníků festivalu.
Během konference byly prezentovány cíle projektu STAY, výukové
materiály, případové studie a kurikulum, po nichž následovala
diskuse u kulatého stolu na téma vzdělávání, diverzifikace a
venkovského dědictví. Účastníci zdůraznili význam agroturistiky
pro stabilizaci příjmů farem a zachování venkovských tradic.
Vyjádřili velké uznání vizuálnímu designu a přístupnosti
platformy STAY a poznamenali, že obzvláště cenné byly příklady z
reálného života a případové studie. Výsledky hodnocení byly opět
velmi pozitivní, s výraznou podporou potřeby specifického školení
v oblasti agroturistiky a širokou shodou, že materiály STAY jsou
užitečné a relevantní. Několik účastníků poznamenalo, že
navigace na platformě byla snazší na mobilních zařízeních než na
stolních počítačích.
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Portugalsko – Ponte da Barça
Portugalská národní konference se konala 11. října 2025 v Quinta
da Mata, místě, které bylo jednou z případových studií projektu
STAY. Akce přivítala farmáře, podnikatele v oblasti venkovské
turistiky a agroturistiky, tvůrce politik a místní zúčastněné strany.
Prezentace se zaměřily na výsledky projektu STAY, včetně
studijních materiálů, zpráv, případových studií a školicích
modulů. Následovala diskuse, která se zabývala diverzifikací
venkovských aktivit a výzvami udržení mladých lidí ve
venkovských oblastech. Účastníci zdůraznili, že diverzifikace je
nezbytná pro dlouhodobou odolnost venkovských komunit, a
poukázali na stávající překážky v Portugalsku, jako jsou omezení
nové výstavby na zemědělské půdě. Ocenili zejména případové
studie, protože poskytují replikovatelné příklady osvědčených
postupů. Výsledky hodnocení ukázaly velmi vysokou míru
spokojenosti s projektem, přičemž velká většina respondentů
shledala materiály užitečnými a vyjádřila ochotu je doporučit.
Vysoce hodnocena byla i organizace akce, včetně příležitostí k
navazování kontaktů a přestávky na kávu s regionálními
produkty.
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Slovinsko – Naklo
Slovinská národní konference se konala 15. října 2025 v
Biotechnickém centru Naklo a shromáždila 94 účastníků, včetně
vedoucích představitelů ministerstva zemědělství, ministerstva
školství, médií, odborných škol, poradenských služeb, farem, studentů
a nevládních organizací. Prezentace nabídly komplexní přehled
výsledků projektu, včetně konsolidované zprávy, učebních osnov,
elektronické platformy a propagačního videa, a zdůraznily, jak lze tyto
výsledky integrovat do vzdělávání, zemědělské praxe a podnikání.
Pozvaní řečníci zdůraznili důležitost urychlení přenosu znalostí v
rámci systému AKIS, posílení spolupráce mezi cestovním ruchem,
zemědělstvím a vzděláváním a uplatňování datově řízených řešení pro
udržitelný management návštěvnosti. Byla také prezentována role
agropodnikatelského inkubátoru jako způsob, jak pomoci začínajícím
farmám rozvíjet jejich nápady a snižovat rizika při vstupu do
agroturistiky. Výsledky hodnocení odrážely silnou spokojenost s
obsahem a organizací akce, přičemž účastníci chválili profesionalitu
řečníků a relevanci materiálů. Navrhli rozšíření inovativních řešení,
nabídku více příkladů z jiných regionů a poskytnutí příležitostí k
mentoringu a praktickým aktivitám.
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Itálie – Florencie
V Itálii se 30. září a 18. října 2025 v CIA Toscana a na Florentské
univerzitě konaly dvě konference s názvem „Pilulky
agroturistiky“. První akce byla zaměřena na zemědělce, poradce a
místní zainteresované strany, zatímco druhá na studenty a lektory
v oblasti udržitelného cestovního ruchu. Obě akce seznámily
účastníky s partnerstvím STAY, cíli projektu a hlavními výstupy,
včetně digitální platformy a školicích materiálů. Bylo
prezentováno několik úvodních videí z modulů a poskytnuty
doplňující poznatky o evropské legislativě v oblasti agroturistiky,
statistických trendech a pohostinských službách na úrovni
zemědělských podniků. Italští zemědělci, kteří již působí v
rozvinutém sektoru agroturistiky, shledali některý obsah
povědomým, zatímco studenti a lektoři ocenili zejména inovativní
aspekty, komparativní perspektivu EU a praktickou hodnotu
případových studií. Výsledky hodnocení ukázaly silný zájem u
obou skupin publika, přičemž většina účastníků uvedla, že by
materiály STAY doporučila. Mezi návrhy patřily exkurze,
praktičtější aktivity a příležitosti ke spolupráci s agroturistickými
podniky.
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Přehledy z různých zemí

Ve všech partnerských zemích se objevilo několik společných
sdělení. Roste poptávka po agroturistice, protože zemědělci se
snaží diverzifikovat své příjmy a posílit vitalitu venkova.
Účastníci ve všech zemích se shodli, že chybí strukturované a
kvalitní školení v oblasti agroturistiky a že výukové materiály
STAY tuto mezeru přímo reagují. Případové studie, videa a
praktické příklady byly důsledně zdůrazňovány jako nejcennější
složky nabídky školení. Spolupráce napříč sektory – zemědělství,
cestovní ruch, vzdělávání, poradenské služby a veřejné orgány –
byla opakovaně zdůrazňována jako nezbytná pro zajištění
udržitelného rozvoje venkova. V mnoha regionech účastníci také
vyzvali k jasnější legislativě a lepší administrativní podpoře, která
by pomohla venkovským podnikatelům zapojit se do
agroturistiky.



Co bude dál...
 

Vzhledem k tomu, že projekt STAY vstupuje do své závěrečné fáze,
partneři dokončují poslední kroky v oblasti podávání zpráv a
pokračujícího šíření výsledků na národní i evropské úrovni.
Probíhají také práce na zajištění dlouhodobé udržitelnosti školicí
platformy STAY, včetně její další integrace do odborného vzdělávání,
poradenských služeb a iniciativ rozvoje venkova. Partneři jsou i
nadále odhodláni podporovat zúčastněné strany v přijímání
materiálů a propagovat agroturistiku jako životaschopnou cestu k
diverzifikaci venkova.
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Zůstaňte ve spojení!

Pro přístup ke všem materiálům STAY navštivte webové
stránky projektu: https://stay-erasmus.eu/

Děkujeme, že sledujete pokrok projektu STAY!


